BORU HATLARI POMPA TASARIMI
ORNEK PROBLEM[1-4]
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BORU HATLARI POMPA TASARIMI ORNEK PROBLEM

Gunluk kapasitesi 3090 m3 olan bir aritma tesisinin su
ihtiyaci, derinligi 1.5 m olan atmosfere acik bir goletten
saglanacaktir. Golet tabanindan 12.5 m uzakliktaki bir pompa
Ile emilen 20 °C 'deki su, 62.5 m yukarida bulunan atmosfere
acik bir depolama tankinin yuzeyine, 1180 m uzunlugundaki
bir boru hatti kullanilarak nakledilecektir. Boru hatti ve pompa
tasarimi icin; 3 in¢ St 40 celik boru ve 3 adet 90° St dirsek
kullanilabilecegi (L, /D = 30) ve pompa veriminin % 80
alinabilecegi ongorulmektedir. Buna gore; gerekli pompa
gucunu, pompa toplam yuksekligini, pompanin turunu
belirleyerek, on gorulen boru capinin uygunlugunu
yorumiayiniz.
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Galet viizewvi ile depolama tank: viizevi (1 — 2 noktalari) arasinda MED uvgulanarak ¢ézlime gidilir.

Mekanik Enerji Denklisi (MED):
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Bastinilamawvan bir akiskan olan suvun, T = 20 °C “deki ézelliklen tablodan bulunur.
Yogunluk (p) = 298 2 ke'm” ve Viskozite () = 1.002:x 10" kz/m.s

3 ing. St 40 gelik borunun dzellikleri tablodan bulunur:

Borucap (D) =3.068in (= 0.0779 m)

S0° St dirsek icin (L../D) = 30 olarak verilmistir. Dolayvisivla, (L.} = 30=0.0779 =23 m bulunur.

Goletigin A; = o« ve Genis depolama tank: igin A>; = ¢ kabul edilebilir.

Dolayvisi ile viizey hizlann, v = Q/A; =0 wve wv.=Q/A; =0 buluinur.

3 ing. St. 40 Celik borunun kesit alam: A = (/4D = (/4 W0.0779)" = 0.00477 m~ bulunur.

Dolavisi ilegizgisel hiz; v = QA =0.035376 /000477 = 7497 m's bulunur.



3 ing. 5t. 40 Celik borunun kesit alan; A = (7/4)D° = (7/4)(0.0779)° = 0.00477 m” bulummr.
Dolavisi tle cizgisel iz v =QA=0.03376 /' 0.00477 = 7497 m's bulunur.

Celik boruigm, e =0.00015 ft ve Baml pirizhilik (=/D)=0.00015 /(3.068'12)=0.0006
— D =0.0005

_pvD  (998.2]7.497)0.0779 )

Re 5817902 = Re= 382000 Tirbialent aliimdir.
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Veri ve bulgular, (1 —2) noktalart arasinda uvgulanan MED “de verine konur
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Gerekli pompa giicii (P):
P=Wp.(p.Q) = (11 565.1 Jkg)(998.2 kg/m’)(0.03576 m’/s) = 412 8236 T's

P=412823.6 J/sveva (=412 823.6 W) veva (= 412 8 kW) veva (=412 8236 / 746 = 553.4 HP)



YUKSEK HIZLI TEK KADEMELI vera COK KADEMELI SANTRIFUJT POMPA

uvoun dismektedir.

On eorilen bom en uveoun (optimum) capa sahip mi ?

Q=(003576m /s)}60s/1dk)1 &’ /(0.3048Y m’)=75.8 f/dk

P= (998 2 ke/'m }11b/ 0434 keW(03048Y m’ /1 ) =623 b/
Digrer. )
- Re = (8)(0.0254)(7.497)1998.2) / (1.002x107)
1623 =13517613
#f“# Re=1518% 000 = 300 000 bulhinur.
P Bu cap icin de, tirbiilent alam kosullannin
- ‘\ saglanabildigi gorilmektedir.
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okunur.



